

Всемерно поддерживать почин передовых лесорубов

Лесорубы и возчики района дали слово товарищу Сталину на 10 дней раньше срока выполнить сезонный план лесозаготовок, — обязались заготовить на каждого лесоруба не менее 4 кубометров леса в день, каждый возчик обязался вывозить на лошади не менее 7,5 кубометров.

Десятки передовых бригад и сотни работающих в лесорубщиков и возчиков значительно повысили производительность труда и с честью выполняют свои обязательства.

По примеру лесорубов Шуйско-Виданского лесопункта бригады т. Ситкина в соревнование вступают бригады лесорубов Нялмозерского, Кинелахтинского, Лумбасского лесопунктов, которые ранее являлись отстающими.

Бригада А. А. Черняевой, работающая на Кинелахтинском лесопункте, заготовляла в IV квартале по 2,5 фестметра на человека в день, вступив в соревнование за выполнение взятых обязательств, в январе месяце бригада увеличила производительность труда до 3,8 фестметра. В феврале месяце члены бригады обязались заготовлять не менее 4,5 фестметра леса в день.

Число бригад, включившихся в соревнование, с каждым днем увеличивается. Бригады О. И. Ивановой, И. П. Анисимовой, А. И. Марковой, О. М. Григорьевой и другие являются инициаторами соревнования за выполнение 115—120 фестметров по

заготовке леса в феврале месяце.

Таких бригад на лесопунктах Ведлозерского леспромхоза десятки. И если каждая бригада, каждый лесоруб и возчик, которые еще не выполняют обязательств, увеличат темпы заготовки и вывозки на 10—20 процентов — это значит, что резко поднимутся темпы лесозаготовок и в целом леспромхоз справится с выполнением сезона плана.

Замечательный почин лесорубов бригады Ситкина нашел горячую поддержку среди лесорубов и возчиков нашего района. Он должен быть доведен до каждого работающего в лесу колхозника и рабочих постоянного кадра.

Первичные партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны довести до каждого лесоруба и возчика цепный почин Шуйско-Виданских лесорубов. Надо всемерно поддерживать почин передовых бригад на каждом лесопункте и мастерском участке.

Начальники лесопунктов, мастера леса обязаны помочь правильной организации труда в бригадах, быстро принимать меры к устранению организационных неполадок, обеспечить с первых дней февраля значительный рост производительности труда.

Поддерживая инициативу передовых лесорубов, широко развернув социалистическое соревнование, обеспечим выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

Они сдержанят слово

Сквозная бригада лесорубов, которой руководит Ольга Иванова, работающая на Лумбасском лесопункте обязалась увеличить свою выработку до 4,5 фестметров в день в феврале месяце.

Лесовоозчик Егор Власов обязался в феврале месяце увеличить производительность труда на 45 проц.

Свои обязательства бригада

да с первых дней февраля выполняет — заготовляет по 4,5 фестметров древесины в день, а лесовоозчик Е. Власов на одной лошади вывозит по 10 фестметров в день.

Повышения производительности труда бригада добилась благодаря правильной организации труда и уплотнению рабочего дня.

Д. Нестеров.

Наше обязательство

Дорогие товарищи! Нам известно какое большое значение имеет для страны лес.

Коллектив лесорубов и возчиков Нялмозерского лесопункта в письме товарищу Сталину обязался заготовлять ежедневно не менее 4 кубометров и вывезти 7,5 кубометров древесины.

Наша бригада первые дни работы в лесу ввиду малоопытности, заготовляла по 2,8 фестметра, затем по 3 фестметра и более. За период стахановского месячника и за январь месяц производительность труда достигла 4 фестметров.

Для того, чтобы к 10 марта выполнить обязательство, данное Великому вождю тов. Сталину, мы обязуемся в феврале месяце заготовлять ежедневно не менее 4,5 фестметров леса, а за месяц заготовить не менее 120 фестметров леса на человека.

Обязательство, данное в письме товарищу Сталину мы с честью выполним.

Призываю всех лесорубов района последовать нашему примеру.

Бригадир

О. М. Григорьева.

Готовятся к севу

Колхоз „1-е мая“ Колатсельского сельсовета является передовым по подготовке к весеннему севу 1948 года. Семенные и страховые фонды засыпаны полностью. Проведено сортирование семян, которые на всхожести проверены в контрольно-семенной лаборатории. Инвентарь отремонтирован. На 50 проц. к плану заготовлено и вывезено на поля местных удобрений.

Общественное стадо не обеспечивает потребность в удобрениях колхозных полей, поэтому организована заготовка и вывозка на поля торфа.

В. Колесов.

Отчетные собрания в колхозах

Итоги работы за 1947 год

Члены сельхозартели "Власть советов" Ведлозерского сельсовета 1-го февраля при активном участии всех колхозников обсудили итоги работы колхоза за 1947 год.

Выполнив решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) и обязательство, данное в письме товарищу Сталину, члены артели работали не жалея сил—говорит докладчик-председатель правления Ф. И. Минин.

План весеннего сева выполнен на 105 проц. Благодаря применению агротехнических мероприятий, в два раза повышается урожайность по сравнению с 1946 годом. Урожай зерновых составляет 10,69 цент. с га, картофеля 142,3 цент. с гектара. В три раза по сравнению с 1946 годом увеличилась денежная доходность колхоза.

С честью выполнили первую заповедь колхоза—досрочно рассчитались с государством. Уплатили натуроплату за работу МТС. Созданы семенные, страховые и другие продовольственные фонды.

Значительно увеличился вес трудодня. На один трудодень определяется к выдаче 3 рубля 76 копеек деньгами,

2,150 кгр. зерновых, 4,4 кгр. картофеля и т. д. Кроме того созданные звенья высокого урожая получили сверх планового урожай и на каждый выработанный трудодень на закрепленном участке причитается по зерновым 1,7 кгр.—картофелю 18 кгр.—овощам 5,2 кгр.

Колхозник П. И. Карпов получил на трудодни 970 кгр. зерна, 1860 кгр. картофеля и более 1500 рублей деньгами, 60-летний М. М. Минин получил 894 кгр. зерна, 1590 кгр. картофеля и 1270 рублей наличными деньгами и т. д. Так честный труд вознаграждает колхозников.

Резкой критике была подвергнута работа правления и председателя Ф. Минина за слабый контроль и плохую организацию труда в животноводстве.

Колхозница А. Мирина в своем выступлении отметила неудовлетворительный ход подготовки к весеннему севу и внесла ряд ценных предложений, направленных на дальнейшее укрепление артельного хозяйства.

Собрание утвердило годовой отчет, а также акт ревизии о деятельности колхоза за 1947 год. Е. Иванов.

Справедливая критика

С большой политической активностью прошло отчетное собрание в сельхозартели им. Сталина Шекильского сельсовета об итогах работы колхоза за 1947 год.

Наряду с хорошими показателями в работе правления, колхозники вскрыли факты нарушения устава сельхозартели со стороны председателя тов. Архипова и подвергли его работу к справедливой большевистской критике.

Вместо 24 заседаний правления за год проведено 16—говорил член колхоза М. И. Акимон—председатель колхоза не согласовал с правлением, а также неставил на решение колхозного собрания важные вопросы, как о выделении средств на приобретение инвентаря. Без

разрешения колхозного собрания сдал колхозную корову в счет выполнения плана госпоставок частных лиц. Незаконно получал из кассы колхоза средства для личных нужд, допустил обезличку в уходе за лошадьми.

Общее собрание дало правильную оценку работе правления, признав работу удовлетворительной. Так же правильно оценило и работу председателя колхоза, обсудив всесторонне факты нарушения устава, объявило Архипову выговор и обязало правление колхоза в дальнейшем строго соблюдать устав сельскохозяйственной артели.

Собрание приняло развернутое решение, направленное на дальнейшее укрепление артельного хозяйства.

Бережно расходовать корма

Бережно расходовать корма для скота—это значит сэкономить лишние тонны фуража.

В колхозе им. Кирова Шекильского сельсовета, где председатель И. Т. Ножиков, эта истина не соблюдается. В бригаде № 2 имеется 4 лошади. Здесь фураж расходуется без всякого учета. На скотном дворе трудно найти коров, столько навалено яровой соломы. Несмотря на такой большой расход кормов, лошади ниже средней упитанности, а также низкая продуктивность крупного рогатого скота.

Председатель артели тов. Ножиков мирится с этим потому, что жена—заяв. МТФ, а сын—конюх. Такая семейственность наносит большой ущерб коллективному хозяйству. Пора положить конец фактам нарушения устава сельхозартели, и прекратить разбазаривание кормов.

Колхозник.

Ликвидировать обезличку

Для того, чтобы выполнить план развития животноводства, необходимо в первую очередь уделить самое серьезное внимание на сохранение молодняка.

В колхозе "Красный пахарь" Нялмозерского сельсовета председатель колхоза тов. Павлов не обеспечил надлежащего помещения для телят. В результате первый приплод 1948 года пропал. В этом колхозе допущена обезличка в уходе за скотом. Крупный рогатый скот ниже средней упитанности, поэтому и не выполнен план на доя молока. Лошади заездными не закреплены и доведены до истощения. Зоовет правила в колхозе не выполняются.

Общее собрание колхозников должно потребовать ответственности от руководителя колхоза за безобразное отношение к сохранению молодняка и выполнению плана развития животноводства.

М. Ефремов.

Ответственный редактор
И. НИКИТИН.